
Kdaj na služenje vojaškega
roka?

Z veljavnim zakonom o voja-
ški obveznosti (Uradni list SFRJ
št. 64/85), ki je začel veljat 10.
septembra 1985, so na enoten
način urejene vojaška obveznost
državljanov Socialistične federa-
tivne republike Jugoslavije ter
pravice, obveznosti in odgovor-
nosi organizacij združenega dela
in drugih osnovnih organizacij in
skupnosti, družbenopolitičnih
skupnosti in njihovih organov ter
vojaških obveznikov pri izpol-
njevanju vojaške obveznosti.

Pri dosedanji uporabi zakona
se je zlasti pokazalo, da so reši-
tve glede pošiljanja nabornikov
na služenje vojaškega roka pre-
več izrecne in ne omogočajo ved-
no, da se uresniči plansko-kon-
trolna funkcija, ki jo Zvezni se-
kretariat za ljudsko obrambo
uresničuje glede zagotavljanja
popolnitve oboroženih sil v skla-
du s 1. točko prvega odstavka
120. člena zakona o splošni ljud-
ski obrambi. S spremembami teh
rešitev bi omogočili učinkovitej-
še uresničevanje te funkcije in
kakovostnejšo popolnitev obo-
roženih sil.

Zvezni izvršni svet je Skupšči-
ni SFRJ dal v razpravo Predlog
za izdajo zakona o spremembah
in dopolnitvah zakona o vojaški
obveznosti, ki ga bo Zvezni od-
bor Skupščine SFRJ obravnaval
na oktobrski redni seji. Nove
spremembe in dopolnitve zako-
na o vojaški obveznosti bodo zla-
sti zanimale tiste, ki bodo kmalu
odšli na služenje vojaškega roka,
zanimalo pa bo tudi dijake
usmerjenega izobraževanja in
bodoče študente. O tem smo se
pogovarjali s podsekretarjem
Republiškega sekretariata za
ljudsko obrambo Slovenije,
Igorjem Ivančičem:

»Predlagatelj, Zvezni izvršni
svet, oz. Zvezni sekretariat za
Ijudsko obrambo je predlagal
Zvezni skupščini da sprejme
predlog za izdajo zakona o spre-
membah in dopolnitvah zakona
o vojaški obveznosti z osnutkom
zakona. Predlog novih rešitev
v tem osnutku zakona se pred-
vsem nanaša na pošiljanje služe-
nja vojaškega roka, oprostitev
služenja vojaškega roka, pošilja-
nje na doslužitev vojaškega ro-
ka.potovanje in bivanje vojaških
obveznikov v tujini in kazenske
določbe veljavnega zakona.

Predlog za spremembo zakona
oz. osnutek zakona ne predvide-
va, da bi celotna naborna popu-

Iacija šla na služenje vojaškega
roka po končani fakulteti. Pred-
lagatelj namreč ocenjuje, da se-
danje rešitve glede pošiljanja na
služenje vojaškega roka ne omo-
gočajo vedno, da bi se uresničila
plansko-nadzoma funkcija Zvez-
nega sekretariata za ljudsko
obrambo glede zagotavljanja po-
polnitve oboroženih sil.

Sedanji način pošiljanja na slu-
ženje vojaškega roka namreč ne-
ugodno vpliva na popolnitev po-
sameznih služb z ustreznimi na-
borniki, ki morajo imeti že pred
napotitvijo na služenje ustrezno
strokovno predznanje. Kot je
razvidno iz obrazložitve v osnut-
ku zakona, gre predvsem za sa-
nitetno, veterinarsko in tehnično
službo ter voznike. Zaradi tega
se v osnutku sprememb v 24.
členu Zakona o vojaški obvezno-
sti pooblašča Zveznega sekretar-
ja za ljudsko obrambo, da lahko
izjemoma predpiše, da se nabor-
niki vpisani na posamezne civil-
ne fakultete, poudarjam samo na
posamezne, oz. na druge šole
v katerih se pridobivajo znanja
nujna za potrebe oboroženih sil,
pošilja na služenje vojaškega ro-
ka po končanem šolanju. vendar
najpozneje do konca koledarske-
ga leta v katerem dopolnijo 27
let starosti. To pomeni, da ni
sprejet predlog večine jugoslo-
vanskih univerz, da bi študentje
v celoti služili vojaški rok po
končanem študiju.«

V Republiškem sekretariatu
za ljudsko obrambo zaenkrat še
ocenjujejo predloge, pripombe
pa bodo še posredovali tudi
Skupščina Slovenije, da tako
predlagana reSitev ni najustrez-
nejša in prav tako menijo, da bi
vojaške obveznike-študente po-
šiljali na služenje vojaškega roka
tako, da bi ustrezalo tako oboro-
ženim silam kot študentom.

V Republiškem sekretariatu
za Ijudsko obrambo Slovenije pa
tudi menijo, da bi v samem zako-
nu morale biti določene fakulte-
te za katere velja izjema, namreč
po sedanjih predlogih se bo
ustvarila pravna negovotost pri
nabornikih ker ne bodo vedeli,
kdaj bodo služili vojaški rok:
pred ali po končanem študiju.
Za učence srednjega usmerjene-
ga izobraževanja oz. za učence.
ki zaključujejo srednjo šolo pa
ne nadaljujejo študija, ostane
ureditev taka kot je sedaj veljav-
na, se pravi. na služenje vojaške-
ga roka takoj po končani šoli!
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